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The publication contains materials of 87 International  scientific conference of 
young scientists and students "Youth  scientific  achievements  to  the  21st century  

Nutrition  problem  solution". 

It was considered the problems of improving existing and creating new energy 
and resource saving technologies for food production based on modern physical and 
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Матеріали 87 Міжнародної наукової конференції молодих учених, 

аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті", 15–16 квітня 2021 р. – К.: НУХТ, 

2021 р. – Ч.3. – 582 с. 
 

Видання містить матеріали 87 Міжнародної наукової конференції молодих 

учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 
харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 

та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 

сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 
новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 

ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 

робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 
харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 

означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 

 
Рекомендовано вченою радою Національного університету 

харчових технологій. Протокол № 8 від 25 березня 2021 р. 
© НУХТ, 2021 
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20. Наукове обґрунтування вихідних даних для розробки рецептурної композиції 

овочевих паштетів з додаванням суміші горіхів та композицією прянощів для 

підтримання рівноваги Пітта-доша 

 

Вікторія Чернова, Наталія Ющенко 

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 

 

Вступ. В Аюрведі вважається, що всі хвороби походять від шлунку, і здоров'я 

людини залежить від здатності організму перетравлювати і засвоювати продукти 
харчування. Пітта-доша має найсильніший травний вогонь Агні, тому їй 

рекомендовано вживати багато холодних страв та продуктів.  

Матеріали та методи. Рекомендації Аюрведи щодо вибору та поєднання овочів 

відповідно до сезону, таблиці сумісності овочевої сировини, горіхів та прянощів щодо 

конституційних ознак людини даного типу, збірники страв аюрведичної кулінарії.  

Результати. Проаналізувавши аюрведичну літературу, встановлено 

характеристики людини Пітта-типу. Ця Доша гаряча, гостра, легка, масляниста, 

текуча, яка прагне поширюватися. Вона володіє кислим, гірким, їдким смаком і різким 

запахом. Людям конституції Пітта слід надавати перевагу продуктам харчування із 

солодким, гірким та терпким смаками. 

Лише люди з конституцією Пітта-доша, завдяки своєму гарному травленню, добре 

перетравлюють сирі овочі і салати у великій кількості. Овочі можна також злегка 
припустити або швидко обсмажити з Гхі. Найкраще підходять гіркі і солодкі, тобто всі 

зелені овочі: кольорова капуста, броколі, пророщені зерна, листові овочі, батат, свіжий 

коріандр, цикорій, артишоки, баклажани, авокадо, стиглі помідори, огірки, 

брюссельська капуста, капуста білокачанна, свіжий горох, гарбуз, гриби.  

Щоденно вживаючи свіжі овочі, організм отримує необхідну кількість вітамінів, 

достатньо заліза, калію, магнію, кальцію, фосфору та інших мікроелементів. Завдяки 

цим речовинам відбуваються процеси кровотворення, зміцнюється імунітет, 

забезпечується нормальна діяльність всіх органів та систем. Щоб дотримуватися 

норми споживання овочів, гарним рішенням буде збагатити раціон овочевими 

паштетами з композицією прянощів і горіхів, що балансуватимуть Пітта. Типовий 

асортимент овочевих паштетів: з томатами та оливками, грибний, з травами, 
мексиканський, з томатом і часником тощо. Як видно, поєднання овочів у паштеті 

дуже цікаве та різноманітне. 

Висновки. Наукова новизна полягає в тому, що на даний момент в Україні, овочеві 

паштети персоналізовано для Пітта майже не розробляються. Тому, було обґрунтовано 

введення овочевих паштетів у денний раціон для Пітта. Проаналізовано найкращі 

показники овочевої сировини, щоб збалансувати Дошу. Доведено користь та 

доречність від щоденного вживання овочів та методи збільшення їх у раціоні. 
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